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„Analele Putnei”, X, 2014, 2, p. 5–6. 

CUVÂNT ÎNAINTE 

La capătul a zece ani de existenţă, „Analele Putnei” îşi fac bilanţul: 
nouăsprezece numere, 5622 de pagini tipărite, sute de imagini. Revista a crescut 
încet, dezvoltându-se de la o publicaţie de interes local şi întindere redusă, menită 
să valorifice activitatea colaboratorilor Centrului de Cercetare şi Documentare 
„Ştefan cel Mare”, la o revistă ştiinţifică în toată puterea cuvântului. Treptat, 
spaţiul ei s-a deschis generos specialiştilor din domenii diferite – istorie, 
arheologie, istoria artei, literatură veche –, din România şi din afara hotarelor ţării. 
Paginile sale au devenit un loc al dialogului ştiinţific veritabil, care a presupus nu o 
dată puncte de vedere critice, îndreptări, completări, reveniri. Dar niciodată, în toţi 
aceşti ani, limita bunului simţ nu a fost depăşită, niciodată o observaţie nu s-a 
transformat în atac josnic. Revista a ştiut să-şi păstreze ţinuta ştiinţifică, eleganţa şi 
sobrietatea. Prin aceasta, „Analele Putnei” sunt un model. 

În mod inevitabil, textele publicate nu au fost de acelaşi nivel şi de aceeaşi 
complexitate, pentru că nici autorii lor nu aveau vârste, formaţii şi experienţe 
identice. Dar tocmai acesta a fost scopul revistei: să adune laolaltă oameni diferiţi, 
care să poată învăţa unii de la ceilalţi. Prin aceasta, „Analele Putnei” sunt o şcoală. 

Aspectul grafic al revistei a rămas acelaşi. Cu foarte puţine excepţii, 
ilustraţiile publicate au fost de foarte bună calitate, crezul redacţiei fiind acela că 
imaginile nu sunt simple anexe ale unor texte, ci documente ele însele. Prelucrarea 
imaginilor, dar şi a textelor, întreaga muncă de redacţie a fost făcută de o mână de 
oameni, care întotdeauna au pus lucrul comun pentru slujirea celorlalţi mai presus 
de propriile lor activităţi şi interese. Fără răsplăţi materiale, fără scopuri ascunse, 
fără vanităţi, aceşti oameni au rupt din timpul lor, lucrând uneori până la epuizare, 
nopţi de-a rândul, animaţi de un spirit de echipă cum rar se poate întâlni, pentru ca 
revista să apară la timp, în forma şi în condiţiile grafice obişnuite. Prin aceasta, 
„Analele Putnei” sunt deopotrivă un model şi o şcoală. 

La toate acestea, s-ar cuveni adăugat încă un fapt. Activităţile Centrului 
„Ştefan cel Mare” – între care editarea „Analelor Putnei” este întotdeauna o 
prioritate absolută – nu beneficiază de sprijinul nici uneia dintre instituţiile care îşi 
asumă finanţarea cercetării ştiinţifice şi a valorificării roadelor ei. Participanţii la 
Colocviile Putnei, care prin aceasta devin şi colaboratorii revistei, sunt înconjuraţi 
cu toată atenţia şi beneficiază de toată grija părintească a gazdelor. Ei găsesc 
întotdeauna la Putna primirea prietenească a unor oameni care le respectă şi le 
preţuiesc munca. Şi, nu de puţine ori, le oferă, bucuros, şi sprijin pentru dezvoltarea 
propriilor lor proiecte. Iar de la ei se aşteaptă doar continuarea statornică a lucrului 
comun. 
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Acest număr al „Analelor Putnei” este consacrat recuperărilor. Sunt 
adunate aici mai ales comunicări prezentate la „Colocviile Putnei”, XII (Putna,  
11–14 iulie 2012)1 şi XIII (Bucureşti, 7 martie 2013)2, care, din motive diferite, nu 
au putut fi publicate la timpul potrivit. Lor li se adaugă continuarea unui studiu 
documentar, a cărui primă parte a fost tipărită în 2008, două comunicări prezentate 
în şedinţe ale Filialei Iaşi a Comisiei Naţionale de Heraldică, Genealogie şi 
Sigilografie a Academiei Române3, precum şi alte materiale. 

Sumarul sumarelor adună titlurile publicate în ultimii cinci ani  
(2010–2014) şi aceasta întrucât, pentru primii cinci ani, un indice similar s-a 
întocmit în 20094. Atunci, „Analele Putnei” au încheiat prima etapă din existenţa 
lor. Odată cu indexarea în baze internaţionale de date, revista a început să publice 
rezumate în limbi străine ale studiilor şi a adăugat sumarului în limba română unul 
în limbi de circulaţie internaţională. Constatarea că, după zece ani de muncă, 
această publicaţie este tot mai cunoscută şi mai cercetată, iar studiile cuprinse în ea 
tot mai căutate, constituie un prilej de adâncă mulţumire. Este adevărata răsplată a 
muncii. 

 
REDACŢIA  

                                                 
1 Klimentina Ivanova, Ivan Biliarsky, La traduction slave du Récit du siège de 

Constantinople, lue en samedi de l’Acathiste de la Vierge (se publică aici, în traducere românească); 
Mihai Mîrza, Tipografia Mitropoliei Moldovei la mijlocul secolului al XVIII-lea. Noi contribuţii (se 
publică aici, cu un titlu modificat). 

2 Dumitru Nastase, Pălăria lui Alexandru cel Bun; Protosinghel Dosoftei Dijmărescu, 
Raporturile dintre Mănăstirea Putna şi sihăstria ei în secolul al XVIII-lea (se publică aici, cu un titlu 
modificat). 

3 Paraschiva-Victoria Batariuc, Sigiliul episcopului Dosithei Herescu (şedinţa din 15 martie 
2005); Ştefan S. Gorovei, Un nou izvor genealogic şi prosopografic: pomelnicul Mănăstirii Probota 
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